



今天市区天气

多云转阴
南到东南风3-4级
-1~9℃



明天市区天气

阴
南风转东北风4-5级
-4~4℃



后天市区天气

阴转晴
北到东北风4-5级
-6~-4℃

今天南部地区有小雨 气温-1~9℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云转阴,南部地区有小雨,南到东南风。明天全市阴,局部有雨夹雪,南风转东北风。后天全市阴转多云,北到东北风。

烟台市气象台1月29日发布天气预报:

烟台市区,1月30日白天,

多云转阴,南到东南风3-4级,最低气温-1℃,最高气温9℃。

1月31日,阴,南风转东北风4-5级,-4~4℃。

2月1日,阴转晴,北到东北风4-5级,-6~-4℃。

烟台各区市,1月30日白天,多云转阴,南部地区有小雨,南到东南风,沿海及内陆3-4级。最

低气温,沿海-1℃,内陆-3℃;最高气温,沿海9℃,内陆10℃。

1月30日夜间到31日白天,阴,局部有雨夹雪,南风转东北风,海面5-6级转7-8级

阵风9级,沿海及内陆3-4级转6-7级阵风8级,-4~5℃。

1月31日夜间到2月1日白天,阴转多云,北到东北风,

海面7-8级阵风9级转6-7级阵风8级,沿海及内陆6-7级阵风8级转5-6级,-7~-1℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:四级(容易)。

我市开展危险物品安全隐患排查整治工作

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)市政府安委会办公室昨日传来消息,即日起至2月2日,市安委会办公室将在全市范围内开展危险物品排查整治工作,严防危险物品漏管失控引发生产安全事故。

此次排查范围包括各村居、工业园区、城乡接合部所有闲置构筑物(含厂房、仓库、平房),所有正在经营中的物流及快递公司仓库。

主要排查非法生产危化品和化工产品,非法储存烟花爆竹和民爆物品,非法加油站,非法储存危化品(汽油、柴油等)行为。

根据要求,排查整治工作将充分用好镇街工作法,以乡镇(街道)为单元,以村居为单位开展地毯式排查整治。排查结束后,逐级签字确认,村居由村党支部书记签字,乡镇(街道)复核确认无误后,由行政主要负责人签字。发现的违法违规行为,坚决予以取缔,追究相应法律责任。

截至目前,全市共派出754个检查组,出动1820人次开展“地毯式”大排查,共排查1230个村居、3424处闲置构筑物(含厂房、仓库及平房)、133个物流及快递公司仓库、875家企业,发现非法违法行为24起,其中,危化品方面2起,烟花爆竹方面22起,均已立案或移交公安处置。

我市依法临时查封5家火灾隐患单位

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)近日,记者从烟台市应急管理局获悉,烟台市安委会和消安委联合下发通知,对开展火灾隐患排查做出部署。连日来,烟台各地加大火灾隐患排查整治力度,依法采取临时查封等执法手段,有效震慑消防违法行为。

1月25日、26日,芝罘区消防救援大队在监督检查中发现辖区凤山塑料(烟台)有限公司、烟台恒进橡塑制品有限公司、烟台但马汽车零部件有限公司、烟台友信兴产金属制品有限公司4家生产加工企业存在厂房顶棚违规采用泡沫夹芯板搭建,耐火等级不足;烟台盛世路骏汽车销售有限公司北马路分公司1家汽车4S店存在维修车间顶棚违规使用泡沫夹芯板搭建,耐火等级不足,一旦发生火灾,可能导致重大人员伤亡,根据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条款的规定,消防监督员依法对单位实施临时查封,共查封面积9635平方米。

查封过程中,消防监督员耐心的对单位负责人阐述了违规采用泡沫夹芯板的危害性,告知了做出临时查封的事实、理由、依据,并要求负责人尽快采取有效措施对存在的消防安全隐患进行整改,加强消防安全管理,落实各项消防安全责任制度,提醒相关负责人要深刻认识消防安全的重要性,严守消防安全红线,全力根除火灾隐患,确保消防安全万无一失。

安全生产

违法解除劳动合同需支付员工经济补偿金

山东同济律师事务所王艳律师直播间获赞

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)1月26日晚7时,烟台市融媒体中心融媒普法栏目“律师来啦”按时开播。1小时的直播中,山东同济律师事务所王艳律师围绕劳动争议以案说法,内容详尽,获网友点赞。

王艳律师2019年起成为山东同济律师事务所一名专职律师,此前就业于烟台市法律援助中心,现担任烟台仲裁委员会仲裁员、芝罘区法院律师调解中心调解员、烟台市法律援助爱心律师团爱心律师、烟台市妇女维权律师团志愿者。2023年被烟台市司法局和烟台市总工会评选为烟台市职工信得过律师,擅长处理公司法律事务、合同纠纷、交通事故、婚姻家庭、劳动争议等民商事事务。执业中,她秉承诚信、谨慎、勤勉、高效的执业理念,诚信做人踏实做事。

直播开始,王艳律师向网友详细介绍了她代理的一起劳动争议案件。此案中,用人单位虽在规章制度和劳动合同中约定了员工因重大过失给单位造成损失,用人单位可与劳动者解除劳动关系并不予支付经济补偿金,但因用人单位未能充分举证证明劳动者存在重大过失,而且规章制度虽满足了制定过程符合民主程序的要求,但未对规章制度进行公示,因此相关规定不能对劳动者发



生效力。最终,经过仲裁和一审、二审,劳动者索要违法解除劳动合同经济补偿金的诉求得到了支持,用人单位以罚款和给单位造成损失等名义克扣的工资也被要求予以返还。随后,王艳律师还解答了此前网友咨询的一个劳动纠纷问题:用人单位未给予劳动者经济补偿金即通知员工解除劳动合同

同。对此,王艳律师建议劳动者无需跟用人单位纠缠下去,可固定能证明劳动关系的证据,直接到仲裁部门提起仲裁,即可获得相应的经济补偿金,而且提起劳动仲裁是免费的。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进

行法律咨询,还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时应尽量做到客观、详尽,便于律师更有针对性地进行回复。



我市消协发布春节消费提示

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)2024年春节将至,消费市场也逐渐升温。为让广大消费者度过一个平安、健康、祥和的新春佳节,烟台市消费者协会联合青岛市消保委、潍坊市、威海市、日照市消费者协会胶东五市消费联盟共同提醒您查收这份消费提示:面对节日促销,应倡导科学、理性、安全、绿色的消费理念,警惕消费陷阱,增强维权意识,切勿盲从消费,保持清醒头脑,避免合法权益受到侵害。

科学购物,理性消费。消费者应保持头脑清醒,关注商

品的价格变化,避免陷入商家“先提价后打折”等套路陷阱;购物时,仔细查验商品外包装、明确品牌名称、厂名厂址、“三包”期等信息。

家政服务,首选正规。对于家政企业以促销、赠送服务、限时优惠等形式引导大额支付的行为,消费者要提高自我保护意识和风险意识;选择正规的家政服务企业,注意查看上门服务家政人员的健康证件等。

跟进物流动态,保护个人信息。消费者要及时跟进自己的快递动态信息,有问题及时和发货方、物流公司进行沟

通。对于包裹上的个人相关信息,进行涂抹处理后再丢弃,以防个人信息泄露。

健康餐饮,注意食品安全。节假日若选择外出就餐或者在餐厅订餐,一定要选择证照齐全、环境整洁的餐厅;根据用餐人数合理安排食材数量,抵制舌尖上的浪费。

年夜饭预订,拒绝霸王条款。消费者在预订年夜饭时,要注意区别定金和订金,二者有本质的区别;年夜饭一般是固定套餐,在挑选饭菜时,不要被花哨的菜名迷惑,尽量清楚每道菜的价格和具体收费项

目,如是否可以自带酒水、有无最低消费、开瓶费、包间费等。

假日出行,安全文明。春节期间出行应提前做好规划,详细了解住宿、景区等情况;选择合适的出行方式,制定详细合理的旅游路线,提前预订酒店。

警惕欺诈,保留购物凭证。当合法权益受到侵害时,应当本着合法、正当、公平的原则,先与商家沟通和协商,依法提出合理诉求,当自身权益受到侵害,一旦发生消费纠纷,可以直接拨打投诉举报电话,依法维护自身合法权益。